

“厦门元素”闪耀哈尔滨亚冬会

不仅为运动员保驾护航,也为赛事顺利举办提供保障

晨报记者 叶子申

2025年第九届亚洲冬季运动会(以下简称“亚冬会”)正在哈尔滨如火如荼地进行。记者了解到,这场国际冰雪盛事背后有多家厦门企业深度参与。这些有着高科技含量的“厦门智造”不仅为运动员保驾护航,也为赛事顺利举办提供了保障。

为运动员保驾护航

在2025年亚冬会上,中国代表团成员“摘金夺银”。而在赛场内外,各种亮眼的“厦门元素”也吸引了众人的目光。

据悉,安踏为短道速滑、速度滑冰、花样滑冰、冰壶、单板滑雪大跳台及坡面障碍技巧、自由式滑雪U型场地、单板滑雪平行大回转等7支中国国家队提供了比赛训练装备,是支持中国国家队最多的体育品牌。其中,为保证运动员在雪上项目中完成各类高难度空中动作,安踏采用PRO-TECTION防护科技,实现了卓越的防风、防水、透湿功能,能有效降低运动员在潮湿环境中的湿冷感。据安踏方面介绍,整套服装被称为“冰上鲨鱼皮”,轻薄、透气方面达到世界顶尖水平。该装备采用全球领先的空气湍流控制减阻和边界滑移减阻技术,比普通滑冰服减阻提升5%—10%。

安踏还为本届亚冬会的中国体育代表团量身定制了领奖服。



361°为哈尔滨亚冬会志愿者设计的服装。

中国自由式滑雪空中技巧奥运冠军徐梦桃身穿安踏设计的中国体育代表团领奖装备。

这款领奖服不仅在设计上融入了“冰雪浪漫”的东方美学,也在科技上实现了重大突破——其搭载了安踏与东华大学联合研发的“安踏膜”,具备抵御暴风雨等恶劣天气侵袭的防水性能和极佳的透气性。据安踏方面介绍,“安踏膜”由无数根纳米纤维堆积而成,内含许多纳米气孔。这些气孔大小仅为头发丝的千分之一,比正常水滴小千倍、比水蒸气大百倍,既可以避免水珠进入,又能让水汽透过孔隙排出。

作为本届亚冬会官方合作伙

伴,总部位于厦门的361°为火炬手、护跑手、志愿服务人员、技术裁判及安保团队等赛事工作人员量身打造了专业运动装备。“考虑到哈尔滨的极寒天气,服饰采用了石墨烯锁温技术,起到高效蓄热的保暖作用,而立体护颈结构、双向防水拉链等人性化设计则进一步提升了穿着体验。”361°方面表示。

为赛事举办提供保障

记者从厦门金龙汽车集团股份有限公司获悉,该集团的控股

子公司——金龙联合汽车工业(苏州)有限公司为亚冬会提供了上百辆苏州金龙海格客车,承担起运动员通勤、赛事保障、贵宾接待等核心任务。他们还联合核心供应商,在哈尔滨设立核心服务站,集结20余名技术骨干24小时待命,并储备价值超20万元的专用备件,实现极速服务保障。

一场体育盛会的顺利举办离不开供电系统的保障。记者了解到,厦企也在保障本届亚冬会供电方面出了大力。

从今年1月起,厦门供电公

司就积极响应国家电网有限公司、福建省电力有限公司为亚冬会保供电的号召,抽调骨干力量,组建一支8人的保电队伍,并派出两辆800千瓦低压发电车,为亚冬会两个重要场所的电力供应保驾护航。国网厦门供电公司湖里供电分部配电运检二班班长、福建省电力有限公司支援第九届亚洲冬季运动会保供电团队领队杨毅波说,他们1月15日出发,跋涉3400公里,于1月19日抵达哈尔滨,创下本届亚冬会保供电支援队伍跨省支援距离之最。

厦门供电公司城供分公司抢修突击队队长李春正月初三带领第二批驰援队伍奔赴哈尔滨,开展为期约两周的保供电工作,为亚冬会“增光”。

厦门上市公司科华数据也为亚冬会提供了强大的电力保障支持,其电力保障设备布置在主会场、分会场、齐齐哈尔扎龙旅游区、漠河北极村等多个重要场所。“我们从今年1月初就开始在会场工作,春节期间也在值班,以便及时配合进行会场布置。”该公司客服工程师赵工表示,为了确保设备在极端天气下正常运转,科华数据制订了周全的应急预案。据了解,科华数据此前参与过北京冬奥会、成都大运会、杭州亚运会等多项国内国际重大活动的保障工作,有丰富的经验。

节后股市迎来“红包”行情

A股三大指数昨日全面大涨,沪深两市成交总额16772亿元

晨报记者 钟宝坤

春节过后,A股表现不俗,连续上涨,许多股民都收获了“红包”。昨日,A股再次大幅上涨,上证指数收涨0.85%、深证成指收涨1.43%、创业板指收涨1.81%。

记者了解到,多只厦门股最近表现亮眼,有的厦门股股价更是创历史新高。

A股三大指数全面大涨

截至昨日收盘,A股三大指数全面大涨,上证指数上涨0.85%,报3346.39点;深证成指涨1.43%,报10708.88点;创业板指涨1.81%,报2191.76点。昨日,沪深两市成交总额16772亿元,较前一交易日的16360亿元增加412亿元,已经连续第5个

交易日突破1.5万亿元。

事实上,春节过后的六个交易日,A股整体表现亮眼,在成交量有效放大的同时,各大指数也大幅上涨。其中,上证指数6个交易日上涨2.95%、深证成指6个交易日上涨5.44%、创业板指6个交易日上涨6.20%,北证50表现最亮眼,6个交易日大涨19.57%。

A股市场近期表现活跃,券商对于后市普遍持有乐观看法。中信证券认为,中国科技类资产价值正在被全球投资者重估,中美估值差有望收敛,预计本轮行情仍将继续演绎,结构的分化和行情的节奏将更加关键。

招商证券则表示,今年2月—3月仍然是经典的做多A股的时间窗口。从股票类型选择方向看,偏主题类方向尤其是AI应用

将会成为下一个阶段市场重点进攻的方向,消费电子、传媒互联网、软件等领域与大模型应用相关、人形机器人落地相关的领域值得重点关注。

多只厦门股表现亮眼

受益于人工智能的爆发,厦门上市公司星辰科技的股价最近表现不俗,如果从去年9月20日开始计算,星辰科技股价已经上涨了211%,2月10日该公司股价再次涨停,并于2月11日创出历史新高97.94元。截至昨日收盘,星辰科技市值达371.3亿元。

据悉,星辰科技致力于为智慧视觉、智慧出行、智能家居、智能办公、智能工业等各场景的端侧设备提供AI SoC及解决方案。星辰科技表示,公司自研全

套AI技术,为客户提供算力平台,助力客户各类模型及应用场景的实现。

随着DeepSeek爆火,厦门上市公司弘信电子的股价也跟着“火”了一把,2月10日公司股价创出历史新高——27.88元,昨日股价仍在这一高位附近震荡。截至昨日收盘,弘信电子市值达131.5亿元。

弘信电子透露,公司战略合作伙伴燧原科技完成对DeepSeek全量模型的高效适配,整个适配进程中,燧原AI加速卡的计算能力得以充分利用,能够快速处理海量数据,同时其稳定性为模型的持续优化和大规模部署提供了坚实的基础。目前,DeepSeek的全量模型已在庆阳、无锡、成都等智算中心完成数万卡

的快速部署,将为客户及合作伙伴提供高性能计算资源,提升模型推理效率,同时降低使用门槛,大幅节省硬件成本。

另一家厦门上市公司特宝生物因业绩亮眼,股价持续走高。特宝生物此前发布公告称,预计2024年度归母净利润为8.1亿元到8.4亿元,较上年同期增加2.55亿元到2.85亿元,同比增长45.83%到51.23%。业绩增长的主要原因是公司主业稳健向好,尤其是乙肝临床治愈研究的深入,使得其产品派格宾作为慢性乙肝抗病毒治疗的一线用药得到广泛认可,推动经营业绩显著提升。特宝生物股价曾于去年10月18日创出86.11元的新高,目前在这一高位附近震荡。截至昨日收盘,特宝生物市值达336.4亿元。